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Prot.XI/2024/1020 lg 

Genova, 13 marzo 2024 

 

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
della Liguria 
SEDE 

 

 

INTERPELLANZA  

 
Oggetto: sulla composizione della Cabina di Regia  
 
I sottoscritti consiglieri regionali, 
 
Vista la Delibera di Giunta Regionale 143 del 2024 avente ad oggetto “Istituzione della Cabina di 
Regia a supporto dell'ottimizzazione dei processi digitali per la riduzione dei tempi d'attesa e della 
governance delle liste d'attesa del SSR”; 
 
Considerato che: 

 la Giunta Regionale ritiene la necessità di istituire un organismo con funzioni di Cabina di 
Regia del sistema sanitario regionale, che operi sia collegialmente, sia singolarmente 
(ognuno nel campo di propria competenza), a supporto dell’Amministrazione regionale in 
tutte le attività di ottimizzazione o miglioramento dei processi e delle procedure riguardanti 
i tempi di attesa, e che costituisca anche interlocutore privilegiato con il sistema sanitario 
regionale (ASL, AO, MMG, PLS, privato convenzionato, ecc.) e con i soggetti esterni (es. 
Ministero, Agenas);  

 la Cabina di Regia coadiuva la Giunta regionale nelle sue funzioni d’indirizzo e 
coordinamento delle Aziende sanitarie e degli Enti del sistema sanitario;  

 la Cabina di Regia è presieduta dall’Assessore alla Sanità e ha la seguente composizione:  
il Capo di Gabinetto del Presidente della Giunta Regionale, il Direttore Generale dell’Area 
Salute e Servizi Sociali, il Direttore Generale della Direzione Centrale Finanze, Bilancio e 
Controlli, il Commissario per l'Innovazione digitale della Regione Liguria, il Direttore 
Generale della Direzione Centrale Organizzazione, il Direttore Generale di Alisa, il 
Coordinatore della Segreteria tecnica. 

 
Tenuto conto che suddetta delibera stabilisce che i Direttori generali delle Aziende e degli Enti 
del SSR debbano eseguire le direttive vincolanti della Cabina di Regia; 
 
 



   

INTERPELLANO IL PRESIDENTE E L’ASSESSORE COMPETENTE 
 
per sapere se sono i motivi per cui i Direttori generali delle Aziende e degli Enti del SSR non sono 
stati inseriti tra i componenti della Cabina di Regia limitandone così le funzioni e capacità 
manageriali. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


